

V.

పంజాబ్ రివ్యూ

(జి ఖర ఇమమ్, J.L. కపూర్, K.C. ద సి గవూత, రఘుబర్ దయళే మరియు N. ర జిగ్గుల అయ్యంగర్ . JJ.)

టర్డెడ్ ఎస్టేట్స్ -కోర్ట్ డి-ఎస్కోటు మ డె, వ-రధమిక హకకులను డిల్యూయ్షన్ -కడిమల సరికొమ్మ -రకణు -పరిమితి, if అసమ్మజ్జమనది -పంజాబ్ టర్డెడ్ ఎస్టేట్స్ య కోటు, 1940, (పంజాబ్ X ఆఫ్ 1940) సోకోమ్ 7(1).

పంజాబ్ టర్డెడ్ ఎస్టేట్స్ య కోటు, 1940లో సి సోకోమ్ 7(1) లో సి నీ బుధనలను డిల్యూయ్షన్ చేసినందుకు అడిషనల్ డిస్కోటు మే జిస్కోటు ద్-పర దూకణదరుడిగా ఉన్న అప్షీలుచరు రి డోసరి దో విగ నో డియబ్డణు, ఆరో జున అతను తన దూకణాని మూసి ఉంచవలసి ఉంటుంది. అతను తనను తను " కోర్ట్ డి " గ ఎంచుకున్నాడు. తను ఏ అపరిచితడిని పనిలో పోషిస్తున్నాడన ఈ చోటు తనదూకణానికే వర్తిస్తుంది, అయితే తను మా తమ్మ అందరి పనిచేసిన మరియు తన దూకణానికే సోకోమ్ 7(1) నీ వర్తిస్తుంది " అతను అభ్యర్థనను లే వనోతణు. ర జియర్లీసి 14, 19(1)(f) మరియు (g) మరియు వి డియ పరిమితి ఆఫ్ 19(6) లో సహితమనది క ద, ఎందుకయే ఇది స థరణ వ డుల వ డియజను క ద. మే జిస్కోటు డిల్యూయ్షన్లను సవరించుటా ఆయన వేసిన దరఖాస్తు వూకోర్టు కోర్టునీయి. వూకోర్టు నోటిఫికేట్ ప్రె అప్షీల్ ప్రె.

చోటు యి కెక వ డున లకోపయ డిల్యూయ్షన్ల సరికొమ్మ మరియు అధిక పని నుయే వ డిని నో డియడు ద్-పర వ రి అలగే యజమనుల ఆర్గనైజ్షన్ రికోమ్మడు.

రజిస్ట్రేషన్ ఆర్డర్ 19(6) వ తరం నభరణ వర్జుల వర్జుజనల కేసు ఇటువంటి పరిమితి సహితమునది .

సెక్షన్ 7(1) లోని నిబంధనల రజిస్ట్రేషన్ చట్టాన్ని అయిపో మరొక పరిపాలన నెలభయ కేసు మరొక కేసుల రక్షణ కేసు రూపొందించిన ఈ నిబంధనలను తప్పిపోవడం కేసు సమర్థనబడదు .

మనోహర్ ఆల్ V దోనజె , [1951] S.C.R.671, సూచించబడింది .

కొయినల్ అహ్మద్ ఖాన్ యాన్ వే : కొయినల్ అహ్మద్ నం173/1956.

కొయినల్ రిపబ్లిక్ నెం 1058/1954లో పంజాబ్ హైకోర్టు మే 23 , 1956 న పి తీరపు మరొక ఆర్డర్ నుండి అహ్మద్ చేయబడి.

కె.ఎల్. అరెత , అహ్మదురు కేసు .

NS. బి యె మరొక R.H. ధో బె వర్జుబది కేసు .

1960. నవంబర్ 11. కోర్టు తీరపు వలమొంది

అయియగర్ నాయుమాతు : పంజాబ్ హైకోర్టు మంజూరు చేసిన

రజిస్ట్రేషన్ ఆర్డర్ 132 మరొక 134(1) వ తరం నార్డెస్ట్రే ప్ర చేసిన ఈ అహ్మద్ పంజాబ్ ట్ రెడ్ ఎర్షయీస్ యాక్టు , 1940లోని సెక్షన్ 7(1) ని రజిస్ట్రేషన్ పరిగణనలోకి తీసుకుంటుంది.

అహ్మదురు __ మనోహర్ ఆల్ __ ఫోరెజ్ ప్రా కర్మనవంబర్ 1951 లో ఒక దుకాణాన్ని కలిగి ఉన్నందు , దీనిని వర్జురు "ఇంఫీరయల్ బాక డిఫీ" పేరుతో మరొక శైలి కేసు గుతుంది . పంజాబ్ ట్ రెడ్ ఎర్షయీస్ యాక్టు , 1940లోని సెక్షన్ 7 (ఇక్వై చట్ట అనివే ల్ డిఫీ) , అమలు చేసేటట్లు :

“7 (1) ఈ చట్టం ద్వారా అందించబడినట్లుగా మే నూయిసి, వీటి దుకాణం లేదా వాణిజ్య సంస్థ ఒకదాని రోజున మూసివేయబడుతుంది .

(2)(i). దాని రోజు ఎంపిక దుకాణం లేదా వాణిజ్య సంస్థను యజమానిని ఆధారపడి ఉంటుంది మరియు ఈ చట్టం అమలులో వచ్చిన తేదీ నుండి రెండు నెలలపై నోడాల అధికారికి తెలియజేయబడుతుంది .”

ఈ అక్షేప కు సంబంధించిన నిబంధనను సంగ్రహించడానికి . అక్షేపారు శక్తిని " చీ మి రోజు " గా ఎంచుకున్నాడు , అంటే , అతని దుకాణం మూసివేయబడిన రోజు . ఫోరజ్ ప్రకారం నోడాల ఆఫ్ షాపు మరియు కమిషనరీ వాణిజ్య మంత్రి ఇన్ ఛార్జ్ , శక్తిని , 29 జనవరి, 1954న అక్షేపారు దుకాణాన్ని సందర్శించారు మరియు దుకాణం తిరిగి , అక్షేపారు కుమారుడు వాణిజ్య వికల్పాలను గురించారు . సహజంగానే , సెక్షన్ 7(1) చట్టాన్ని అక్షేపారు దాని నిబంధనలను ఉల్లంఘించినందుకు దోషిగా ఉంటుంది మరియు తదనుగుణంగా అడిషనల్ డిప్యూటీ మేజిస్ట్రేట్ , ఫోరజ్ ప్రకారం కోర్టు అతనిపై విచారణ జరిగింది , చట్టాన్ని సెక్షన్ 16 కి దాని రిఫరెన్సు :

“ఈ చట్టాన్ని ఇతర నిబంధనలతో బదిలీ , ఈ చట్టాన్ని ఏదైనా నిబంధనలను ఉల్లంఘించే మే దాని నేరణకు ఇరువురు రూపాలకు మే చివరకు జరిగిన విధిబడతారు. వీటి తదుపరి నేరణకు వందరూపాలు”.

అక్షేపారు వాణిజ్య అంగీకరించాడు , అయితే తన అపరిచిత వాణిజ్య ఉద్యమాలకు నే మౌను చేయలేదని , అయితే దుకాణం మే తన పని తన మరియు అతని కుటుంబ సభ్యుల చేతులను ఈ చట్టం తన దుకాణానికి లేదా సంస్థను వాణిజ్యం అతను అభ్యర్థించాడు , మరియు చట్టాన్ని సెక్షన్ 7(1) అతని దుకాణానికి వాణిజ్యం రిజర్వు విధి , రిజర్వులేని ఆర్డర్స్ 14 , 19(1)(ఎఫ్) మరియు (జి) ద్వారా హామీ ఇవ్వబడిన వాణిజ్య హక్కుల ఉల్లంఘన . అదనపు జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ " ఉద్యమాల " లేని దుకాణాలకు దర్ఖణం సెక్షన్ 7(1) యొక్క

రజిస్ట్రార్లచే గురిచే అప్షేలుచరు లే వనోత్తరు అభ్యర్థులను తీ రునోరుచరు మరియు అతనికే రూ.100 జరిమానా మరియు నా భరణ జై లా శోకషు వి ధిచరు . జరిమానా (అప్షేలుచరు ఇంతకుముందుఒకసారి దోషిగా నోరుభి యబడినందున). ఈ డాక్టరీషు సమోరుచరి అప్షేలుచరు పంజాబ్ ప్రాక్టరు అశరుచరు , కనీ రిపిజన్ కోర్టుచరుచరు . అయితే , Learned నోరుచరుచరు ఫిలె నస నోరుచరు చరు మరియు చేశరు , దీని వలనఅప్షేలుచరు ఈ కోర్టు అప్షేలు ద ఖలు చే సేయకు వే లా కోపిచరు .

చట్టాని సెక్షన్ 7(1) చోటాటను విషయ క రణలపై ప్రాక్టరు సవలు చే సినోషికి , మా ముందుహ జైన Learned నోరుచరుచరు ఒక అంశం తనదా డిని వి రమిచరు . అతడు 19(1)(బి) దోషర హామీ ఇవపడిన తన వోరులని లేచ వోరులని కే నుగిచే అప్షేలుచరు హాకెను ఈ ని బుధనడలయినోరుచరు మరియు అతడు 19(6) లే వి ధిచిన పరిమిత సహితక్షమచరు క దని, ఎందుకంటే ఇదేనా భరణ వ డు వ ఠోరుజుల కే సు క దని ఆయనకేరరు . "షాపె అనోరుచరు మరియు కమోరుల డోరుల పని గంటలను పరిమితం చే యశానికి మరియు వారి సలవలు, వే తనలు మరియు నేప ని బుధనలకుబంధిచెకోని ని బుధనలను రుపి యెచుచుకి ఒక చట్టం " అని చదివే చట్టం యొ కెక సుదోషు శోక్షు లోరడెడ కేనల ద్రోషి ఆకొరుచరు ." డోరుల " లేని తన దూకణని మూసేయశానికి అప్షేలుచరు ని జాగ చట్టం యొ కెక పరిధికి వలపలడననడు మరియు చట్టం రుపి యెచుచుచు వ ఠోరుజులకు లే బడి డాలాడిని చెపెషిమ . సరక్షుత , లోరడెడ కేనల యొ కెక సవరణా ఏమిట , వ రంటే ఒక రోజు తన దూకణని తపెషునోగ మూసేయలసే ని బుధన నా భరణ వ డుల వ ఠోరుజులకు ఉపయోగపడేద మరియు చట్టాన్ని వోరులని కే నుగిచే అతని నోపెచు అనవసరం మరియు అనవసరం పరిమితం చే సెతరు . లేచ వోరుల , లే కోపిత చట్టం వ డుల , అతను డాక్టరుగా భ పి యెనలు మరియు వ డుల లేచ మో డె లే అతరు అనుకూలమైన లేచ లా భచయకం.

లోరడెడ కేనల యొ కెక సవరణలను తి మోక్షుచరిన వే మ నోషు అభివరయచు . చట్టం యొ కెక సుదోషు శోక్షు ముందుగా సంగపొచుచుచె మరియు లోరడెడ కేనల చట్టం యొ కెక పరిధిని మరియు చట్టం

దూకణ లేచ వ ిజయ న్నాథున వ్రాసురం గురేయి అనుకున్నానుకంటే వ్రాకువ కలు నీ యమించుకూడదు , కోరూరరల్ అతనుఇంతకుమందాఆరో జున పసిచేసిన సమయోత వ టు , ఈ చట్రు ద్-పత అనువతీయబడినగంటలసర్ఖియ పోత చ యుడి.

(5) ఏ వ్రాత కూత చట్రు వ్రాతరం చట్రుద్రుణ ఉద్యుల్ ఉనన కలనీక మి యేదూకణ లేచ వ ిజయ సర్ఖి లేచ రే య లేచ అంతకయే వ్రాకువ దూకణలు లేచ వ ిజయ సర్ఖి లేచ దూకణ లేచ వ ిజయ సర్ఖి మరీయి కోరూరం వ్రాసురం గురేయి పసిచే యకూడదు”.

ఉపనీ బుధు4) వ్రాతరం , మరక న్నాథునల్ ఇపషిక గోట సర్ఖియ అనువతీయబడిన గంటలు పసిచేసిన వ్రాతరం నీ యమించకుయె యజునులు నీ పీధియబడుతు , ఉపనీ బుధు5) కోడిమని గ యపరచకుయె ఆరకటు వీ ధియేయి . వ్రాకువ సంపదియే వ్రాతుకనల్ అధిక శ ధుత ఆరేగయ . దీనిన బట్రు ఈ చట్రు కోడిమని సర్ఖిమనిక సంబుధియినదని మరీయి ద నీక నపట జరగకుయె చూసీయకు వ్రాతుకనీకనన్ న్నాథువతుయి , కీ వలు యజుని చరయ నుయె క కుయె అజీన న్నాథ చరయ నుయె మరీ మ టల్ చేపపలూట , కోడిమడు తనకుమంచికయే వ్రాకువ గంటలు పసి చే యడు ద్-పత వ్రాకువ వే తనలు సంపదియడనీక వ్రాతుకనీకనకుయె నోరీధియబడుతు . ఒకకోడిమని వీ పయల్ అలయి పరత అవసర్మత లేచ సరనది అయిత , తనన్ నాథ వ్రాసురల్ పసిచేసె యజునిక అదే లేచ న రుపయ సుకలను వ్రాతుకనీకనయడల్ అసమజస్తమనది ఏమీ కనిపియదు . షప యజుని లేచ న్నాథున యో కెక యజుని యో కెక వ్రాతుకనీకనలను ద్రావీ ఉంచకుని ఇంపయె సకష యో కెక నీ బుధునలుసమోధుబుడచుచే వ దనత ప్తాకోయని న్నాథుమ్రాతు కీ సు యో కెక ఈ భ గయె తమ నోథువని నీ లిపిపశరు . తన ఆరేగయ మరీయి సర్ఖిమ తనకుమా తమ క కుయె న భరణ వ్రాకువ ఆనోత కలిగేయే వీ పయ. చట్రు అమల్ ఉనన వ్రాసురని నీ రేమోయే వీ భన్నప న మజిక నీ యితకను అమలు చేసెతది _ ద నీల్ పసిచేసిన వ రే క కుయె ద నీల్ నీ మోన్నున వ రందరీక ఆరేగయ మరీయి సర్ఖిమ కీ సు నీ యితకనబుడతుయి . ఈ వ్రాతుకనీకన

సురక్షితమైన దృష్టి విధియిన పరిమితి, మా అభివరయ వ కరం, ఆర్డర్ 19(6) ద్వారా నేమిటా నేప చేయబడుతుంది.

ఇది క కుడా, ఇంపూ వోయిజ్స్ యొక్క ర జెయిబడత మరక వు చనరల్ కూడా కె నకు గవచచ, అనా, వ డేకూగా నీ యమించుడిన క్డిమల రకణు కే సు రుబి యేడిన నీ బుధనలను ఎగవతను నీ పరీ డే డ్డో డ్డో . చ్లెట అయే నీ బుధనలను సమధంతంగా అమల చే యడనికి అదే అవసరమేత, తమలీ త మ అమయక చరయ నీ పేధి యబడచుచే మరయు ఆ వి పయలీ పరిమితల సహితకగా ఉంటయసి సుచి యవచచ . సమధంతమైన అమలను నో డ్డో యడనికి సహితకమైన మ డ్డో ను చే రెచుం వలన ర జెయిబ వి ర్డమైన లకణు అసమజస్తమనిదిగ శ సనసభమైన న మ్డో డ్డో చ్లెట అయే చ్లెట ముదొవచు . క బేటి, పరిప లన నె లభియసి భదమరచడు కే సు మరయు ఎగవత లే కుడా ద సిసి సరీగా అమల చే యడు కే సు నీ బుధనల సమధి యబడతయి . **మనో హలే ల ల V. డీ నో డ్డో** (1) లో ఈ కే డ్డో వాతీ చూపిన వి ధగా (అవేలె డ్డో తన ఒకే వి డ్డమైన నీ బుధనుయొ క్క చ్లెటను సపల చే సినుపడు క సీ ఇతర రణలైవ):

"ఎగవత యొ క్క అవకశలను కనుట నో డ్డో తగి యడనికి శ సనసభ అవసరం అసిభ వేయి ఉండవచచ, వ డ్డోవతం చే యసి వ రి నో వేచు డ్డో ఆకేమియడు ఒకరు లే చు డ్డో మనపయను నీ యమించుకునే దుకణచరుసి మూసివయడు మరయు అతని కుట యరలీసి డజను మంది సభయను నీ యమియే తన వ డ్డో త రిచి ఉంచడనికి అనువతీయడు, నో మెటా మునుపలిసి ఒక తీ వ్డమైన వ డ్డోయ వ డ్డోకూలత వ డ్డో ఉంచతుయే అటవంటి వ డ్డో అనువతీయడు అసత్యవేణి కలిగి నతరు మరయు చే వొక యజమసి మరయు డ్డో మధియ సంబుధ లైవ వ డ్డో డ్డో డ్డో

క బిటి చట్టాని సెక్షన్ 7(1) ర్ బిరుగబడ్డవ ద డిసి
టి ఎంపిలర్ మా కు ఎల యి సందేహ లే దు. ఆక్షేల్ వి ఫర్మయి మరొం
టి ర్నకో యబడియి .

ఆక్షేల్ కో డియబడియి .

—